ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΤΑΞΗ : Γ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ 1Ο 

Α.  Γράψτε τις ιδιότητες της σχετικής συχνότητας και να τις αποδείξετε (10 μόρια)

Β.  Πότε μια συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα στο πεδίο ορισμού της και πότε

 γνησίως φθίνουσα ( 5 μόρια)

Γ   Πότε δυο ενδεχόμενα Α, Β ενός δειγματικού  χώρου λέγονται ασυμβίβαστα ; ( 2 μόρια )

Δ.  Αποδείξτε ότι για δύο ενδεχόμενα Α, Β ενός δειγματικού χώρου ισχύει: 
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ΘΕΜΑ 2Ο 

Δίνεται η συνάρτηση  f(x) = x3 – 6x2 + αx + β  με x
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 και α, β
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      Α. Αν η γραφική παράσταση της f  στο σημείο της Α(1,0) δέχεται εφαπτομένη 

           με  συντελεστή  διεύθυνσης  2, να βρείτε τα  α, β. ( 7 μόρια)

      Β.  Να υπολογιστεί το όριο : 
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 (χωρίς τον κανόνα του D’ Hospital )( 7 μόρια) 

      Γ. Αν οι  βαθμολογίες 6 μαθητών στα Μαθηματικά είναι  -2β , α-1, α+5, -2β, -3β, α+5

          Να βρείτε :  i. Τον μέσο όρο της βαθμολογίας τους. (4 μόρια)

                              ii. Την διάμεσο (2 μόρια)

                              ιιι. Τη διακύμανση (5 μόρια)

ΘΕΜΑ 3Ο 

Έστω Α, Β ενδεχόμενα του ιδίου δειγματικού χώρου Ω με P(A) < P(B) και η συνάρτηση 
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 EMBED Equation.2  [image: image6.wmf] με x
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      Α. Αν P(A), P(B) είναι οι τιμές  των τοπικών ακρότατων της f  να βρείτε  τα P(A),     

           P(B)  (10 μόρια)

       Β. Να εξετάσετε αν τα ενδεχόμενα Α, Β είναι ασυμβίβαστα (5 μόρια)

       Γ.  Δείξτε ότι :      i. 
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                                    ii.  
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ΘΕΜΑ 4Ο 

Υποθέτουμε ότι για μια χρονική περίοδο ο μέσος όρος των εισπράξεων x  είναι  110       χιλιάδες Euro και τα  κέρδη της  y  είναι κατά μέσο όρο 35 χιλιάδες Euro. Παρατηρείτε ότι όταν οι εισπράξεις αυξάνονται κατά 1000 Euro τα κέρδη αυξάνονται κατά  400 Euro
A. Με την μέθοδο ελαχίστων τετραγώνων να βρείτε την ευθεία παλινδρόμησης των

κερδών y πάνω στις εισπράξεις x  ( 10 μόρια).

       Β.  Αν η επιχείρηση έχει εισπράξεις 130.000 Euro, ποια θα είναι τα αναμενόμενα 

             κέρδη ; (5 μόρια).

 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1Ο 

Α.  Σχολικό βιβλίο  σελίδα  65

Β.  Σχολικό βιβλίο  σελίδα  13

Γ.  Σχολικό βιβλίο  σελίδα   142

Δ. Σχολικό βιβλίο  σελίδα    151

ΘΕΜΑ 2Ο 


Α.  Είναι :       f (1) = 0     
[image: image10.wmf]Þ

      α + β  = 5  οπότε :  α  =  11
           f’(1) = 2                 α – 9  = 2                β =  -6

   Αφού  f’(x) = 3x2 –12x + α 

              f’(x) = 3 –12 + α  = α –9

Β.   Για  α = 11 και β = -6 έχουμε  : f(x) = x3 – 6x2 + 11x  - 6
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Γ. Για  α = 11 και β = -6  οι βαθμολογίες είναι : 12, 10, 16, 12, 18, 16 . 
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ΘΕΜΑ 3Ο 

f `(x) = x2 - 5x + 6. f `(x) = 0  
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 x = 2   ή  x = 3 

	  x
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Η θέση  x = 2 είναι θέση τοπικού μεγίστου  με τιμή f(2)=
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 EMBED Equation.2  [image: image25.wmf] 

Η θέση  x = 3 είναι θέση τοπικού ελαχίστου με τιμή f(3)=
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 EMBED Equation.2  [image: image27.wmf]
Επειδή P(A) < P(B) τότε  P(A) = 
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 ενώ P(B) = 
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Β. Υποθέτουμε ότι τα Α, Β είναι ασυμβίβαστα τότε ισχύει : 
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 . Δηλαδή  
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Επομένως τα Α, Β δεν είναι ασυμβίβαστα. 

Γ. Επειδή 
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 Επειδή 
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Γνωρίζουμε ότι: 
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 Όμως  
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ΘΕΜΑ 4ο 

Α. Είναι:  
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 χιλιάδες Euro, 
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Η ευθ. παλινδρόμ. ελάχιστων τετραγώνων είναι 
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. Όταν οι εισπράξεις αυξάνονται 1.000 € (Ευρώ) δηλαδή η ανεξάρητη μεταβλητή x αυξάνεται 1 μονάδα πότε η εξαρτημένη μεταβλητή 
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 αυξάνεται 0,4 μονάδες

άρα 
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Έτσι: 
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Επειδή η (ε) διέρχεται από το 
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β)  για 
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